
迁西职教中心 学年第一学期期末考试

《电工基础》试卷（B）卷

（适用班级： ）

题号 一 二 三 四 五

得分

阅卷人

一、填空题（每题 2分共 20 分）

1．三相交流电源有两种连接方式，即 形连接和 形连接。

2、铁磁材料能够被磁化的原因是因为其内部存在大量的_______

3、交流电磁铁的铁心发热是因为_______和_______现象引起的能量损耗。

4、变压器在运行时，绕组中电流的热效应所引起的损耗通常称为_______。交变磁

场在铁心中所引起的损耗可分为______损耗和______损耗，合称 ________。

5.旋转磁场的转向是由通入三相交流电源的________决定的。

6.当异步电动机每相绕组的额定电压等于电源的相电压时，绕组应作______联结。

7.异步电动机旋转磁场的转速是由_______和_______决定的。

8.要使异步电动机反转，只要将接三相电源的三跟相线中的_________，即可实现反

转。

9、触电对人体的伤害一般分为 和 两种。

10、触电方式一般分为 、 和 三种。

二、判断题：（每题 2分，共 26 分）

1． 电容器是一个储能元件，电感元件也是一个储能元件。 （ ）

2． 纯电容在交流电路中相当于断路。 （ ）

3． 处于交流电路中的纯电阻上获得的功率有正值也可能有负值。（ ）

4． 负载的功率因数越高，电源设备的利用率就越高。 （ ）

5.磁通与产生磁通的励磁电流 I总成正比。（ ）

6.利用硅钢片制成铁心，只是为了减小磁阻，而与涡流损耗和磁滞损耗无关。（ ）

7.旋转磁场的转速与交流电的频率成反比。（ ）

8.当交流点频率一定时，异步电动机的磁极对数越多，旋转磁场转速就越低。（ ）

9.三相异步电动机“异步”两字的含义是指电动机的转向与交流电源相序的变化方

向相反。（ ）

10.异步电动机最大电磁转矩是发生在转子转速等于同步转速时。（ ）

11、电力负荷的分类等级超高，对供电系统的可靠性、稳定性要求就超高。（ ）

12、一类电力负荷通常采用两个独立的电源系统供电。（ ）

13、二极管是根据 PN 结单向导电的特性制成的，因此，二极管也具有单向导电性

（ ）。

三、选择题：（每题 2分，共 20 分）

1．在三相四线制供电系统中，线电压为相电压的 （ ）。

A 2 倍 B. 3 倍 C. 2 倍 D. 1 倍

2．纯电感电路中的无功功率用来反映电路中 （ ）。

A．纯电感不消耗电能的情况 B. 消耗功率的多少

C. 能量交换的规模 D. 无用功的多少

3．同一电源中，三相对称负载用三角形连接时，消耗的功率是它作星形连接的

（ ）。

A．1倍 B. B. 3 倍 C. 2 倍 D. 3 倍

4．当变压器付绕组中的电流增大时，原绕组中的电流 （ ）。

A．减小 B. 不变 C. 增大 D. 为零

5、学校属于（ ）负荷

A、一类 B、二类 C、 三类

6、两相触电时，人体承受的电压是（ ）

A、线电压 B、相电压 C、跨步电压

7、下列场所中，属于一类负荷的是（ ）

A、交通枢纽 B、 炼钢厂 C、居民家庭 D、电影院

8、如果二极管的正、反向电阻都很大，则二极管（ ）

A、正常 B、已被击穿 C、内部断路

9、如果二极管的正、反向电阻都很小，或为零，则该二极管（ ）

A、正常 B、已被击穿 C、内部断

10.空心线圈插入铁心后（ ）

A.磁性将大大增强 B.磁性将基本不变 C.磁性将减弱

路

四、计算题：（共 22 分）

（10 分）1.一台单相变压器，一次绕组电压 U1=3000V，二次绕组电压 U2=220V，若

二次绕组接一台 25KW 的电阻炉，求变压器一次、二次绕组电流各是多少？

2.电源频率 f1=50HZ，SN=0.02，求 2P=4 及 2P=6 的三相异步电动机额定转速 nN。

五、简答题（每题 7分，共 14 分）

1、交流电动机按其工作原理及取用交流电的相数不同可分哪几种？

2、列出四种使用单相异步电动机的家用电器的名称。
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